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Aufgabe 1 (4 Punkte)
Sei Ω ⊂ Rn offen, u ∈ W 1,2(Ω) mit u ≥ 0 (fast überall) eine schwache Lösung von

−∆u = |u|p−1u mit 1 ≤ p <
n + 2

n− 2
.

Zeigen Sie, dass u ∈ C∞(Ω).

Aufgabe 2 (4 Punkte)

a) Sei Ω ⊂ Rn ein Gebiet, u ∈ W 1,2(Ω) erfülle Lu ≤ 0, wobei

Lu = −∂j

(
aij(x)∂iu(x)

)

mit aij ∈ L∞(Ω) und λ|ξ|2 ≤ aij(x)ξiξj auf Ω. Sei nun BR0(x0) eine Kugel mit
B4R0(x0) ⊂ Ω und

sup
BR0

(x0)

u = sup
Ω

u.

Zeigen Sie, dass dann u ≡ M in B2R0(x0) gilt.
Hinweis: Wenden Sie Satz 1.3 auf sup u + ε− u an und lassen Sie dann ε ↘ 0
gehen.

b) Weisen Sie nach: Jede auf ganz Rn definierte, beschränkte (schwache) Lösung
von Lu = 0 (L wie oben) ist konstant.

Bitte schreiben Sie Ihren Namen auf jedes Lösungsblatt. Abgabe ist am Mittwoch,
25.05.2011 bis 8:15 Uhr.


